

Chagallovy ilustrace Bible doplní Reynkovu výstavu ve Valdštejnské jízdárně

9.7.2014 zpravy.rozhlas.cz

Pražská Valdštejnská jízdárna ode dneška ukazuje další cenné kousky. Velkou výstavu 250 grafik Bohuslava Reynka doplnilo 105 originálních ilustrací světoznámého malíře Marca Chagalla. Jde o grafiky limitované série Starého zákona z roku 1956 a v Česku jsou vystaveny vůbec poprvé. Od francouzského majitele je odkoupila Nadace Richarda Fuxy, kterému patří i vystavená Reynkova díla.

Ukázat vedle sebe dílo katolického básníka a výtvarníka spjatého s Petrkovem Bohuslava Reynka a Marca Chagalla chtěli autoři výstavy od samého začátku. „Neměli jsme srovnatelný materiál nebo relevantní materiál, abychom to mohli dát do porovnání. Měli jsme několik variant a samozřejmě jsme sháněli jak na zápůjčku, tak na případnou koupi díla - nejenom toto, které je teď vystaveno, ale bylo tam více variant,“ říká Richard Fuxa. Koncem června se nadací ozval Chagallův sběratel z Paříže a nabídl vystavenou kolekci k odkoupení. „Okamžitě jsme jeli na jednání, po nějakém vyjednávání jsme si domluvili cenu, systém převozu, všechno včetně toho, že jsme ještě navštívili institut Chagalla a získali potvrzení o pravosti toho díla.“ Marc Chagall byl coby bělorusko-francouzský malíř židovského původu ze stejné generace jako Bohuslav Reynek. Vedle Bible si odborníci i znalci na trh s uměním nejvíc cení ilustrací Gogolových Mrtvých duší. Kurátorem této části výstavy je Karel Srp. „Máme před sebou unikátní porovnání dvou obdobných, blízkých a zároveň i rozdílných přístupů – na jedné straně introvertní Reynek, na druhé straně otevřená zbožnost Chagalla se vzácně spojí v jedné výstavě,“ vysvětluje Srp, čím je expozice ojedinělá. Výstavu ve Valdštejnské jízdárně vidělo od začátku dubna 30 tisíc lidí. Potrvá do konce července. Výstava ve Valdštejnské jízdárně představí grafické listy Bohuslava Reynka. Až po pádu sovětského impéria se Bělorusové přihlásili k malíři Marku Chagallovi. Výstava Marca Chagalla v Paříži láká na jeho díla mezi válkou a mírem.